

我省将开展基础教育质量提升三年攻坚行动 加快集团化办学步伐

本报讯 6月15日,省教育厅召开全省基础教育高质量发展专项工作会议。会议指出,我省将开展基础教育质量提升三年攻坚行动。

通讯员 金浩田 记者 王小武

改善基础教育设施,消除“大班额”

当天下午,全省基础教育高质量发展专项工作会议在海口召开。会议指出,我省将开展基础教育质量提升三年攻坚行动。

会议明确,我省将统筹考虑全省受教育人口随着自贸港建设的推进而不断增加的实际,进一步优化基础教育发展布局,改善基础教育设施,消除“大班额”,同时将盘活闲置校舍资源,加强乡镇寄宿制学校建设,为学生提供良好的寄宿条件。

加快集团化办学步伐,发挥“一市(县)两校一园”优质教育资源引进工程和本地原有优质学校作用,加大对薄弱学校的帮扶力度,实现城乡基础教育相对均衡发展。

教育引导广大教师加强师德师风建设,全面实施县管校聘、县管乡用等改革,建立教师轮岗转岗退出的常态化机制,完善岗位能上能下、待遇能升能降、人员能进能出的激励机制,激发教师的工作动力。

综合调配各类资源深入开展教研工作,推动建设全省教师培训基地,加大教师培训力度;抓住新一轮基础教育课程深化改革的契机,引导广大教师积极转变教学观念,改变过去满堂灌填鸭式的教学模式,增强课堂活力和吸引力,提高课堂教学的有效性。

数据显示,从2012年到2022年,我省“学前教育毛入园率”从62.8%提高到92.3%，“九年义务教育巩固率”从87.7%提高到95.9%，“高中阶段毛入学率”从85.18%提高到93.7%，残疾儿童少年义务教育入学率达到98.5%，均高于全国平均水平。学校办学条件大为改善，义务教育学校全部实现办学条件标准化。2019年全省26个县(市、区)全部通过县域义务教育发展基本均衡国家评估认定，成为全国第17个全域通过的省份，为办好自贸港建设需要的教育奠定坚实基础。

全省校内午餐午休服务 已惠及27.9万名学生

在当天上午召开的午餐午休工作现场会上,来自全省各市县区政府、教育部门的代表参观考察了海口三所开展午餐午休服务的学校,“点赞”海口午餐午休实施效果和经验。

截至目前,全省有午餐午休需求的学校942所,有午餐午休需求学生36.4万人,校内午餐午休服务已惠及27.9万名学生,占需求总数的77%。其中,海口市校内午餐午休服务共惠及84096名学生,海口主城区134所有需求的义务教育学校全部提供校内午餐午休服务,共惠及76359名学生,海口市农村义务教育学校午餐午休服务共惠及7737名学生。

青春不散场 我们毕业啦!

又是一年毕业季,我省多所高校举行毕业典礼

本报讯 正值毕业季,进入6月,海南大学、海南师范大学、海南热带海洋学院、海口经济学院等多所高校举行2023年毕业典礼暨学位授予仪式,为毕业生们难忘的青春故事画下圆满的句号。毕业典礼上,书记校长们或道出谆谆嘱托,或作出珍重承诺,希望大家能前程似锦、“常回家看看”。

记者 沈丽焕 文/图



海大四位毕业生合影。



海师大毕业生合影。

海南大学校长骆清铭: 为谱写中国式现代化海南 篇章贡献力量

6月18日,海南大学在海甸校区多功能综合体育馆举行了2023年毕业典礼暨学位授予仪式,共计10172人被授予学位。

海南大学校长骆清铭向所有毕业生表示祝贺。他表示,今年是海南大学建校65周年,在65年的办学历程中,学校最感荣耀的,就是遍布世界各地的26万多名海大校友。当前,海南正积极推进自由贸易港建设,全岛封关运作已吹响冲锋号。希望同学们能秉承学校一直传承和铸就的“丹心耀南疆”精神,把握新时代的脉搏,抓住在海南干事创业、追逐梦想的机遇,为谱写中国式现代化海南篇章贡献力量。

海南师范大学校长过建春: 勇担使命 不断学习 心怀良善

6月16日上午,海南师范大学在桂林洋校区大学生活动中心报告厅举行2023年毕业典礼暨学士学位授予仪式。

校长过建春对即将走出校园的学子们提出了三点希望:一是勇担使命,争当报效国家的“逐梦人”;二是不断学习,争做自信自强的“奋斗者”;三是心怀良善,争做心中有美的“奉献者”。同学们不要局限于自己的小天地、小成绩、小利益,而是保持正确的道德认知,拥抱更宽广的人生。

海南热带海洋学院党委书记陈锐: 希望同学们有山的担当情怀, 有海的胸怀智慧

6月16日上午,海南热带海洋学院2023年毕业典礼暨学位授予仪式在三亚校区主会场、五指山校区分会场,通过线上线下并直播的形式举行。

该校党委书记陈锐对即将踏入社会的毕业生们提出两点希望:

一是希望同学们有山的担当情怀,到国家发展和人民最需要的地方去挥洒青春。

二是希望同学们有海的胸怀智慧,到中国式现代化建设的一线去激扬青春,希望同学们心怀“国之大事”,深刻认识世界变局的

态势,准确把握国家发展的趋势,扎根脚下的这片热土,把个人理想融入奔腾不息的时代洪流,到中国式现代化建设的大舞台上拼搏奋斗、成就梦想,以青春“小我”书写强国“大我”,不负青春韶华,在青春赛道上跑出强国复兴的最好成绩。

海口经济学院执行校长彭京宜: 做有担当、有志向、有才干的人

6月5日下午,海口经济学院2023年毕业典礼暨欢送毕业生专场文艺演出在大剧院隆重举行。

执行校长彭京宜深情寄语毕业生,并叮嘱大家要厚植家国情怀,做有担当的人;重视修身立德,做有志向的人;始终潜心向学,做有才干的人。

三亚学院校长陆丹: 多看、多走、多遇、多思

6月2日,一场属于2023届毕业生的专属仪式——“书行山海,落笔芳华”2023年毕业典礼在三亚学院图书馆如期举行。

校长陆丹表示,希望即将远行的各位学子们多看、多走、多遇、多思。多看是多走多遇多思的基础。多看主要为养眼明心。养眼不奢求养成火眼金睛,但求养成能够洞悉世界、社会和人生总变幻莫测背后逻辑的慧眼。

海南经贸职业技术学院党委书记张继友: 智者不惑、仁者不忧、勇者不惧

6月15日上午,海南经贸职业技术学院在图书馆报告厅举行2023年毕业典礼。

该校党委书记张继友向毕业生们提出三点希望。一是要带着爱和温暖出发,二是要带着信心和勇气出发,三是要带着脊梁精神出发。在今后的人生道路上,要永远挺直做人的脊梁;在事业发展中,永远挺起做事的脊梁;在强国建设中,永远挺立担当的脊梁;在民族复兴中,永远挺起奉献的脊梁。任何时候、任何场合,都不要摧眉折腰、弯曲脊梁,始终保持做人的尊严、做事的底线、生命的本色。他希望同学们真正做到“智者不惑、仁者不忧、勇者不惧”。



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线:
66700110
66742110

天天开彩
详见7版

海南4+1

23069期

4 2 8 8 2

中奖情况:“4+1”中1注,单注奖金13万元;“定位4”中2注,单注奖金1.3万元。

排列三 排列五

23159期

3 1 9

3 1 9 2 7

我省中奖情况:“排列3直选”中29注,单注奖金1040元;“排列3组选3”中0注;“排列5直选”中5注,单注奖金10万元。

七星彩

23069期

4 2 8 8

2 7 5

我省中奖情况:一等奖中0注;二等奖中0注。下期奖池基金:1.37亿元。

双色球

23069期

12 14 17 20

21 26 02

福彩3D

23159期

8 0 2

海口

雷阵雨转多云
27℃-34℃ 无持续风向<3级

三亚

多云转雷阵雨
27℃-32℃ 无持续风向<3级